### 市委常委会召开会议

# 传达学习省委 十届八次全体(扩大)会议精神

### 研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者 刘俊礼 张 昕)昨日,省委常委、市委书记马懿 主持召开市委常委会会议,传达 学习省委十届八次全体(扩大)会 议精神,研究我市贯彻落实意见。

王新伟、焦豫汝、胡荃、马健、 谷保中、周富强、王鹏、于东辉、 牛卫国、王跃华等出席或列席会议。

会议指出,省委十届八次全 体(扩大)会议高举习近平新时代 中国特色社会主义思想伟大旗 帜,全面贯彻党的十九大和十九 届二中、三中全会及中央经济 工作会议精神,深入贯彻习近平 总书记视察指导河南时的重要讲

话精神,对全省2018年经济工作 进行了总结,对2019年经济工作进 行了安排部署。省委书记王国生、 省长陈润儿在全会上的讲话,既 立足当前,又着眼长远,找准了中 央精神与河南工作的结合点,明 确了当前及今后一个时期全省经 济工作的总体要求、重点任务、关 键举措和保障措施,具有很强的 指导性和针对性。特别是对郑州 的发展给予了充分肯定、寄予了 更高的期望,提出了"加快区域协 调发展、支持郑州国家中心城市 建设、着力打造郑州大都市区"的 决策部署,对郑州提出了"树立世

界眼光、自我加压、奋发作为,勇 做先行者、当好排头兵"的明确 要求。全市上下要切实把思想 和行动统一到省委十届八次全 会部署上来,把学习贯彻中央经 济工作会议和省委十届八次全 会精神贯通起来,结合实际抓好 落实,坚定不移地推进中央决策 精神和省委工作部署在郑州落地 生根,形成生动实践,取得实实在 在的成效。

会议强调,学习领会中央经 济工作会议和省委十届八次全 会精神,既要把思想统一到中 央、省委关于仍处于重要战略机 遇期的形势判断上来,更要认清 郑州发展的重大历史性机遇,认 清郑州在引领带动区域协调发 展中的重大责任担当,坚定发展 信心,牢记使命重托,保持战略 定力,坚持以国家中心城市建设 为统揽,以航空港实验区建设为 引领,以党的建设高质量推动经 济发展高质量,稳中求进、奋发 有为,努力开创郑州高质量发展 的新境界。要紧紧抓住现代产 业体系培育这一"牛鼻子",坚持 科技创新驱动,加快新旧动能转 换,不断夯实国家中心城市的产 业支撑。坚定目标导向、问题导 向,从补好短板入手,持续在加 快新型城镇化、深化开放创新、 加强生态建设、优化营商环境、 改善民生、推进社会治理能力现 代化等方面下功夫,推进高质量 发展取得新成效。坚持项目带 动、项目化推进工作,通过项目 建设,努力把各项目标任务落到 实处。要不断深化全面从严治 党,积极营造良好政治生态,为 国家中心城市建设提供坚强保 证,努力当好带动中原城市群发 展的排头兵,为中原更加出彩作 出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

# 市政府召开常务会议 研究通过畅通郑州白皮书

本报讯(记者 裴蕾 肖雅 文) 昨日上午,市委副书记、市长 王新伟主持召开市政府第11次 常务会议,讨论并研究通过《畅通 郑州白皮书(2019~2021)》,安排 部署我市证明事项清理工作。

会议听取了市规划局关于 《畅通郑州白皮书(2019~2021)》 的汇报。白皮书明确,我市将立 足建设国家中心城市的战略要 求,按照"扩成效、提品质、优生 态"的思路,力争经过三年努力, 落实国际枢纽体系布局,统筹区 域交通发展,推动城区交通提质 增效,引领生态发展格局,更好地 满足人民群众的交通需求。会议 指出,做好"畅通郑州"工作,是建 设国家中心城市的重要内容,是 实现高质量发展的必然要求,是 人民群众日益增长的美好生活需

要,对我市打造国际综合交通枢 纽、国际物流中心具有重要支撑 作用。全市各有关部门要按照 "世界眼光、国际标准、郑州特色' 的要求,进一步增强做好"畅通郑 州"工作的使命意识、忧患意识、 责任意识,高标定位、科学谋划, 确保我市综合交通系统实现更 好、更快地发展。会议要求,要持 续完善规划,实现全域更高水平 的交通互联互通,提升我市枢纽 地位;要全力推动项目建设,抓紧 做好项目前期工作,研究资金筹 措办法,推动项目尽快建设实施、 早日建成投用,发挥应有的功能 效益。

会议听取了市政府法制办 关于证明事项清理结果情况的 汇报,本次清理共削减市本级证 明事项20项,保留5项,削减

50%左右。会议要求,全市各级 各部门要坚决落实国家、省关于 深化"放管服"改革,建设国际 化、法治化、便利化营商环境的 决策部署,高度重视清理工作, 明确重点,对于没有法律法规规 定,可以通过法定证明、书面告 知承诺、网络核验等方式解决 的各类证明事项,要一律取 消。要加强协同协作,促进信 息系统互联互通,打破"信息孤 岛"。要大力推行告知承诺制, 加强信用体系建设。证明事项 取消后,要及时向社会公布目 录并做好宣传解读工作,公布 新的办事指南,保证平稳过渡, 使"减证便民"取得实效,方便企 业和群众办事创业。

会议还讨论研究了其他

# 模式"。

## 1.7亿元专项资金"双节"送温暖

本报讯(记者 李爱琴) 2019 年"双节"送温暖活动正式启动。 昨日,省总工会宣布,今年"双节" 期间,全省计划筹措1.7亿元送温 暖资金,走访慰问各类劳动者18 万人次以上。

据了解,2019年"双节",全省 工会组织拟筹集送温暖资金总额 1.7亿元,其中,省总工会安排下 拨送温暖资金和劳模帮扶慰问金 7400多万元;各级工会拟走访慰 问一线职工、困难职工、农民工和 劳动模范18万人次以上。

统计显示,我省开展送温暖 活动28年以来,全省各级工会累 计筹集送温暖资金近25亿元,走 访慰问困难企业14.4万家、困难 职工516万多人次。

按照计划,"双节"送温暖活 动期间,在做好建档困难职工常 态化帮扶、帮助其解困脱困的基 础上,各级工会要走访调研供给 侧结构性改革中的困难企业、去 产能任务重的企业、关停并转等 企业和面临困难的民营企业,了 解企业的生产经营状况、困难成 因、职工安置和政策待遇落实等 情况。要深入因下岗失业、患重 病、工伤与职业病致残、因公牺 牲、遭受各类灾害或突发意外等 面临生活困难的职工家庭,了解 生活状况和实际需求,帮助解决

困难问题。要组织力量深入到基 层生产一线、国家重点工程和重 大项目建设一线、节日服务岗位 一线,对工匠劳模、先进模范人 物、重点学科(工程项目)带头人 派驻挂职干部、坚守岗位一线职 工等进行走访慰问。

省总工会要求,各级工会组织 要着力推动城市困难职工解困脱 困工作,强化层层落实责任,普遍 建立联系人制度,实现对城市困难 职工结对帮扶全覆盖、走访慰问不 遗漏。汇聚政府政策、公益慈善、 社会组织、企业等资源,对接困难 职工家庭需求,做到分类帮扶、精 准施策,帮助其解困脱困。

## 郑州计量先进技术 研究院揭牌

本报讯(记者 聂春洁) 昨日,郑州计量先进技术研究 院(中国计量院郑州中心)揭 牌仪式在高新区举行。市委 常委、副市长谷保中参加揭牌 仪式并参观研究院基地建设 工地。

根据市政府发布的《关于 成立郑州计量先进技术研究 院的通知》,郑州计量先进技 术研究院的职能是开展环境 监测数据整体质量提升及推 广节能减排应用技术,实现企 业排放量的准确获得和长期

量检测服务;承担中国计量科 学研究院烟气流量计量实验 室的科研任务;承担国家相关 法制计量工作;承担国家级、 省部级科研项目,孵化高新技 术产品制造企业,面向全国开 展咨询培训技术服务。 据介绍,依托该研究院,我

有效监测,提出降低排放的技

术和管理方案,为企业开展计

市将进一步加强与国家计量院 合作,利用三到五年时间在大 气污染物减排方面打造"郑州

#### 郑州设5000万风险补偿准备金 为科技贷款"兜底"

对合作金融机构损失给予80%补偿

本报讯(记者 董艳竹) 记 者7日获悉,市科技局在市政 府官网发布郑州市科技贷款风 险补偿业务合作担保机构名 单,郑州中小企业担保有限公 司等7家担保机构入选。

根据相关要求,经组织评 审、党组会研究,郑州市科技局 确定郑州中小企业担保有限公 司、河南汇财投资担保有限公 司、郑州航空港经济综合实验 区投资担保有限公司、河南粮 食产业投资担保有限公司、河 南省二七担保有限公司、河南 农开投资担保股份有限公司、 河南投资集团担保有限公司7 家担保机构为郑州市科技贷款 风险补偿业务合作担保机构。

"郑科贷"业务合作担保机 构,将得到哪些支持?据了 解,我市将对"郑科贷"业务中 的逾期贷款所发生的实际损 失,给予合作银行或合作担保 机构一定比例的补偿,引导和 促进合作金融机构创新金融 产品,改进服务模式。市级设 立风险补偿准备金5000万元, 县区级配套设立不低于500万 元的风险补偿准备金。按照 风险补偿标准,对合作金融机 构所发生实际损失给予80% 补偿,市财政、县(市、区)财政 按照1:1的比例进行风险共 担。两级财政对合作金融机 构的单笔贷款补偿金额最高 不超过500万元。